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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 
Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 
Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θοδωρή Σκυλακάκη 

«Θέμα: Γιατί η Πολιτεία δεν υιοθετεί βέλτιστες πρακτικές άλλων χωρών της Ε.Ε. στον πρωτογενή 
τομέα για την αύξηση της βιωσιμότητας και της ανταγωνιστικότητάς του;» 

Κύριοι Υπουργοί 

Ο πρωτογενής τομέας στην Ελλάδα βρίσκεται αντιμέτωπος με σημαντικές προκλήσεις, οι οποίες 
επηρεάζουν τη βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητά του. Εντούτοις, ενώ άλλες χώρες της Ε.Ε. 
εφαρμόζουν βελτιωμένες πρακτικές και καινοτόμες λύσεις για την ενίσχυση του τομέα, η ελληνική 
Πολιτεία φαίνεται να μην έχει αξιοποιήσει αυτές τις επιτυχημένες στρατηγικές, αφήνοντας τους 
παραγωγούς εκτεθειμένους σε αυξανόμενα προβλήματα. 

-Διαχείριση εργατών γης: Χώρες όπως η Ιταλία και η Ισπανία έχουν θεσπίσει ευέλικτα προγράμματα 
για τη διαχείριση εργατών γης, με στόχο την κάλυψη των αναγκών του πρωτογενούς τομέα, ενώ στην 
Ελλάδα υπάρχει έλλειψη συντονισμένων πολιτικών για την πρόσληψη και προστασία των μετακλητών 
εργατών. 

-Διαχείριση κινδύνων και χαλαζική προστασία: Χώρες όπως η Γαλλία και η Γερμανία εφαρμόζουν 
προηγμένα συστήματα ασφάλισης αγροτικών κινδύνων και χαλαζικής προστασίας, ενώ στην Ελλάδα 
η πολιτική αυτή παραμένει υποβαθμισμένη και αργή. 

-Άρδευση και αξιοποίηση όμβριων: Η Ολλανδία και η Ισπανία εφαρμόζουν σύγχρονα συστήματα 
άρδευσης, όπως η χρήση ανακυκλωμένων υδάτων και όμβριων για την άρδευση των καλλιεργειών. 
Αντίστοιχα, η Ελλάδα δεν έχει υλοποιήσει σημαντικά έργα για την αξιοποίηση των όμβριων ή της 
επεξεργασίας λυμάτων για αρδευτικούς σκοπούς, με αποτέλεσμα την άσκοπη σπατάλη πόρων. 

-Αναδιάρθρωση καλλιεργειών: Χώρες όπως η Ισπανία και η Γαλλία έχουν προχωρήσει σε στοχευμένες 
πολιτικές αναδιάρθρωσης καλλιεργειών, προσαρμόζοντας τις στις κλιματικές συνθήκες και τις 
ανάγκες της αγοράς. Στην Ελλάδα, οι καλλιέργειες παραμένουν σε παραδοσιακά μοντέλα που δεν 
είναι πάντα βιώσιμα ή ανταγωνιστικά. 

-Επισιτιστική ασφάλεια και κλιματική αλλαγή: Η Ολλανδία και η Δανία έχουν αναπτύξει και 
εφαρμόσει πολιτικές για την ενίσχυση της επισιτιστικής ασφάλειας και της ανθεκτικότητας στον 
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κίνδυνο από την κλιματική αλλαγή μέσω νέων τεχνολογιών και πρακτικών. Στην Ελλάδα, οι πολιτικές 
αυτές παραμένουν ατελείς και χωρίς μια ολοκληρωμένη στρατηγική. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.Για ποιον λόγο η κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει στην υιοθέτηση των βέλτιστων πρακτικών που 
εφαρμόζονται σε άλλες χώρες της Ε.Ε. στον πρωτογενή τομέα, ειδικά σε ζητήματα όπως η 
διαχείριση εργατών γης, η προστασία από φυσικούς κινδύνους και η διαχείριση του νερού; 
 

2.Προτίθεται η κυβέρνηση να αναπτύξει στρατηγικές για την αξιοποίηση των όμβριων υδάτων και 
την επεξεργασία λυμάτων για άρδευση, ώστε να μειωθεί η σπατάλη και να βελτιωθεί η 
παραγωγικότητα των καλλιεργειών; 

3.Υπάρχει σχέδιο για την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 
νέες προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής και να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα του ελληνικού 
πρωτογενούς τομέα; 

4. Ποιες δράσεις προτίθεται να αναλάβει η κυβέρνηση για την ενίσχυση της επισιτιστικής 
ασφάλειας, ιδιαίτερα σε σχέση με τις νέες τεχνολογίες και τις πολιτικές της Ε.Ε.; 
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